

得分創歷史第二低 王仕鵬右手骨裂 離場

中國男籃 真的受傷了



■易建聯(右)上籃遭到封截。新華社



■王仕鵬(左)右手證實骨裂。美聯社

陣容已告天殘地缺的中國男籃再遭到重創，繼早前在斯坦科維奇盃嘗得7連敗恥辱後，周二在倫敦奧運籃球館舉行的首場測試賽中，以43:71慘負澳洲隊，全場只得43分成為國籃史上第二低得分，而主將王仕鵬是役右手骨裂，需要養傷4至6周，令這支士氣已跌至谷底、「健康」球員買少見少的國籃更加受傷了。

中國男籃目前傷兵滿營，周鵬、易立、張兆旭和丁錦輝先後在熱身賽中受傷，加上王治郅、孫悅、朱芳雨和劉煒這些老將舊患未癒，在倫敦奧運測試賽前，完全健康的球員甚至不足5人，而在測試賽揭幕戰面對整體實力較強的澳洲隊，首節仍以14:17落後，但在王仕鵬受傷離場後，國籃在第2節只得5分，創下國籃史上第二低的單節得分，而全場僅得43分，亦只比最差成績的40分多3分。

自從鄧華德去年4月正式執掌國家隊教鞭後，中國男籃開始接連創下各種史上最差紀錄，如單節最低得分、最大敗仗紀錄等。賽後中國男籃球員情緒沮喪得不願接受採訪，而鄧華德對於再大敗一仗則遺憾地說：「我們現在狀態非常差，但希望在接下來的比賽中能恢復正常水準，不過我很高興能來到奧運會籃球館。」

王仕鵬養傷4至6周

王仕鵬在第2節因為一次上籃落地時不慎被對手撞倒失去重心，摔在地上不起，狀甚痛苦，結果要被攙扶離場，其後更被送往醫院診治。中國男籃隊醫杜文亮在官方微博交代王仕鵬的傷勢說：「王仕鵬在比賽中摔倒，被對方壓住右手腕關節，當時尺骨莖突部位疼痛厲害，隨即請組委會醫生送醫院檢查，剛剛拿到X光片顯示，右手尺骨莖突骨裂，治療固定4至6周。」由於距離亞錦賽只餘不足1個月時間，王仕鵬若未能趕及復出，勢必對中國男籃造成沉重打擊。



■傷兵滿營的中國男籃低處未算低。新華社

■倫敦奧運籃球館。法新社

戰績糟糕 奧運資格堪憂



■于樹龍(左)遭對手擋住去路。美聯社

香港文匯報訊（記者 敖敏輝 廣州報導）在斯坦科維奇盃嘗得7連敗後，主帥鄧華德及中國男籃已成為輿論口誅筆伐的對象。戰術混亂、組織性差、核心難尋，一系列問題成為各方批評如雨點般密集指向如今的中國男籃。稍後將迎來事關倫敦奧運資格的亞錦賽，糟糕戰績令外界對中國男籃的命運產生懷疑。

後姚明時代 男籃無核心

不久前姚明退役，標誌着中國男籃迎來一個新時代的同時，也帶來種種陣痛。姚明退役後，易建聯首次代表國家隊出戰，包括鄧華德在內的所有人都將易建聯看作國籃新核心，不過阿聯在斯孟的發揮及在籃底的作用，並未如外界想像的那樣具有統治力，種種跡象表明，「易核心」還不夠穩定。

2011年男籃亞錦賽是倫敦奧運會預選賽，只有亞錦賽冠軍才能直接晉級倫敦；第2、3名將要與歐美強隊在落選賽中爭奪3個名額，晉級機會將非常渺茫。現在中國男籃更面對陣容嚴重不整的最大問題，衝擊亞錦賽冠軍和奧運資格堪憂。

中國女排態沉 哈薩克欲雪恥

香港文匯報訊（記者 郭正謙、黃舒慧）中國女排在世界女排大獎賽香港站與哈薩克斯坦、波蘭及多米尼加同處一組，對手實力明顯比前幾站為弱，大有機會於主場奪魁一吐烏氣，不過不見經傳的哈薩克斯坦就希望乘中國女排狀態不佳企圖爆冷，隊長伊絲美斯華希望可以在中國身上創造奇蹟，一雪渾河站落敗之辱。



■魏秋月(左)與俞敏敏代表中國女排出席記招。香港文匯報記者郭正謙攝

同組對手實力參差下，中國女排被視為香港站的冠軍大熱，不過教練俞敏敏仍然未敢將太多壓力放於隊員身上：「我們還是一支很新的隊伍，成隊日子尚淺，不會輕視任何對手，重要的是為接下來的亞錦賽取得佳績，繼而進軍倫敦奧運。」

貴為同組大熱，中國女排無可避免成為眾矢之的，曾於渾河站以0:3敗於中國女排手下的哈薩克，希望可以在香港站一雪前恥，隊長伊絲美斯華表示：「中國女排是一支很頑強的隊伍，我們這支新組成的隊伍尚需時間培養團隊精神及默契，不過我們仍希望有機會晉身澳門決賽，因此必定傾盡全力對抗中國隊。」哈薩克隊曾兩次參與世錦賽及2008年北京奧運，並曾在第13屆亞洲女子錦標賽取得銀牌。

美國目標晉級決賽

衛冕冠軍的美國於日本站慘遭歐洲新銳塞爾維亞終止連勝，未能提早確定決賽資格，主教練麥古捷倫表示這場仗反而對球隊有利：「當然我們不會喜歡落敗的感覺，不過勝敗乃兵家常事，這場仗反而令我們更清楚球隊的缺點。」以不變應萬變的美國，陣容與上年分別不大，湯姆及布朗等主力仍在陣中，只有二傳手一個位置由新人員治接班，盛讚貝治表現稱職的麥古捷倫表示，晉身澳門的大獎賽決賽是球隊的首要目標，希望藉今屆賽事為即將來臨的世界盃以至奧運作好準備。



■王一梅積極「操典」體能。香港文匯報記者黃舒慧攝

場仗反而對球隊有利：「當然我們不會喜歡落敗的感覺，不過勝敗乃兵家常事，這場仗反而令我們更清楚球隊的缺點。」以不變應萬變的美國，陣容與上年分別不大，湯姆及布朗等主力仍在陣中，只有二傳手一個位置由新人員治接班，盛讚貝治表現稱職的麥古捷倫表示，晉身澳門的大獎賽決賽是球隊的首要目標，希望藉今屆賽事為即將來臨的世界盃以至奧運作好準備。

晨曦 公民 新外援表現平平

香港文匯報訊（記者 潘志南）本地甲組球隊晨曦和公民昨午在士柏人造草場進行友賽，結果晨曦憑新加盟的梁子駿射入全場唯一入球小勝1:0，今仗雙方為測試新外援前鋒為主，可是兩軍的新外援同是表現平平。

年僅18歲、曾效力英國黑池青年隊的晨曦新外援麥當奴，從昨午的友賽中可見技術平庸，欠缺速度，賽後主教練列卡度認為麥當奴尚待觀察，但認為他年青，可有很大的進步空間，目前滿意球隊在集訓後的成果，未來還會安排2場友賽。

至於公民則是第2場友賽輸波，外援阿馬利未見突出，而中村祐人尚待和隊友培養默契。公民總監貝可泓對中村祐人仍感到樂觀，認為對方可以為球隊帶來希望。



■公民外援阿馬利(9號)與晨曦守將高尼路爭頂。香港文匯報記者潘志南攝

阿積士青訓專家執教國青

據新華社17日體育專電，中國足協17日正式任命前阿積士青訓主管林克瑞克（圖左）擔任中國國家青年隊主教練，國家體育總局足球運動管理中心主任韋迪表示原國青隊主帥宿茂臻將「另有重任」。

韋迪稱中國足協在確立國青隊聘請外籍主教練的方針後，原主教練的位置不可能由宿茂臻繼續擔任，但已對宿茂臻的下一步工作有所安排，只是目前暫時還不能對外公佈。韋迪說：「宿茂臻是國內一個比較有潛力的年輕教練，對於像宿茂臻、高洪波這些年輕的有潛力的教練，中國足協仍然將下大力氣進一步培養，讓他們今後能夠成為可以挑大樑的核心教練。」

在新一屆國青隊教練組中，包括黎兵和哈威兩位中方成員。韋迪介紹說：「哈威原來就是國青的教練員，此次屬於留任。黎兵是前國奧隊的助理教練，曾是布帥的助理。在了解相關情況後，林克瑞克願意將黎兵吸收到他的教練團隊中來。」此外韋迪還透露，中國足協稍後還將至少簽約2位外籍教練加入國青教練組。

簽約5年備戰巴西奧運

此次中國足協與林克瑞克簽訂為期5年的合約，將承擔起備戰2016年巴西奧運會的任務。另外中國足協還看中其多年從事青少年球員培養工作的經歷，希望從他身上借鑒青少年人才培養體系的成功經驗，盡快開闢中國足球青少年人才培養體系新的發展道路。

李娜期待挑戰細威

和她(細威)打一場，這是對自己的另一個挑戰，為甚麼呢？細威在首圈以總盤數2:0擊敗捷克球手晉級，次圈將硬撼10號種子的澳洲球手斯托瑟，上演日前的羅傑斯盃決賽翻版。另外，溫網女單冠軍、亞軍的基維杜娃和舒拉寶娃同告順利躋身第3圈。

彭帥盼美網避開細威

另一金花彭帥在首圈則以總盤數2:1力挫阿根廷球手杜高出線，賽後談到在美網有機會借有利的種子排名首次打進大滿貫8強時，彭帥笑說：「只要不把細威抽到我這邊來就行了！因為她實在是太可怕！」男單方面，費達拿在次圈以6:3和7:5的盤數輕取阿根廷球手迪模祖，自07年溫網後終獲得首場對賽勝利。

自從在溫網次圈爆冷出局後，李娜周二終重奪勝勢，晉級第3圈，對手極有可能是復出後12場全勝、已收穫2冠的細威，對此李娜毫無懼色說：「如果有機會，我當然希望可以

李娜期待挑戰細威

據新華社17日體育專電，中國金花李娜和彭帥周二在辛辛那提賽同告晉級，李娜在次圈以總盤數2:0擊敗捷克球手薩法洛娃，迎來溫網後的首場勝仗，率先躋身第3圈，大有機會遇上氣勢一時無兩的莎蓮娜威廉絲(細威)，賽後李娜坦言願意挑戰對手；而在首圈順利過關的彭帥，世界排名剛升上個人新高第15位，在稍後的美網有望以15號種子身份出戰，力爭衝擊大滿貫8強，對此彭帥笑稱只要能避開細威便可。

自從在溫網次圈爆冷出局後，李娜周二終重奪勝勢，晉級第3圈，對手極有可能是復出後12場全勝、已收穫2冠的細威，對此李娜毫無懼色說：「如果有機會，我當然希望可以



■李娜迎來溫網後首場勝利。美聯社



■費達拿擊敗迪模祖晉級。法新社

短訊

恒大巴西前鋒心淡要求離隊

香港文匯報訊（記者 敖敏輝 廣州報導）日前中國足協及廣州恒大雙雙向前鋒穆里奇開出罰單，禁賽5場和罰款12.5萬元。據穆里奇得知處罰決定，並與妻子商議後寫信向球會高層申請，希望在賽季結束後轉會離隊，返回祖國巴西。穆里奇在信中稱接受處罰，並表示歉意，不過承認相對適應廣州來說，適應中國足球的風格更加艱難。

高比拜仁涉傷人助查

據報效力湖人的NBA球星高比拜仁(圖)日前在聖地牙哥一間教堂，懷疑遭一名男子用手机偷拍自己和妻子雲妮莎，故從該名男子手中搶過手機，不過未有發現任何照片，其後便告離去，有關男子報稱在過程中被拜仁弄傷手腕，而當地警方亦證實，目前正調查有關案件。



■高比拜仁(圖)日前在聖地牙哥一間教堂，懷疑遭一名男子用手机偷拍自己和妻子雲妮莎，故從該名男子手中搶過手機，不過未有發現任何照片，其後便告離去，有關男子報稱在過程中被拜仁弄傷手腕，而當地警方亦證實，目前正調查有關案件。